ЕКСПЕРТИ ПРО ВАШУ ДИТИНУ                                                                                      БАТЬКІВСЬКА СТОРІНКА


УРОКИ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ

Хочете, щоб дитина знала англійську мову? Оберіть правильний шлях навчання!

Видатний лікар та вчений Глен Доман стверджував, що кожний малюк народжується лінгвістичним генієм. Відомий факт: на скількох мовах розмовляють навколо дитини, стількома і оволодіває вона. До шести років мозок дитини розвивається дуже активно. Саме в цей період він поглинає велику кількість інформації. Тому дитина може добре засвоїти іноземну мову. Звичайно, не потрібно чекати від дитини глибоких знань або чистої вимови. Все прийде з часом. Головне тут – терпіння дорослих, систематичні заняття та непримушуюче навчання через гру.

Навіть якщо до трьох-чотирьох років малюк буде просто слухати англійську мову, потім в садочку або школі з цим предметом у нього не буде проблем. Нерідна мова природньо ввійде в життя дитини, і вона полюбить її!

Як почати знайомство?

В ХІХ столітті для того, щоб дитина заговорила на іноземній мові, їй брали гувернера француза або англічанина – носія мови. Підростаючи, малюк вільно міг спілкуватися як на мові батьків, так і на мові свого вихователя. Звичайно, ідеальний варіант в сучасній сім’ї – спілкування на англійській з мамою і татом або з одним із них. Чуючи іноземну мову хоча б декілька разів на день, малюк швидко її засвоїть. Поступово він починає вимовляти звуки, слова і пробувати відповідати мамі та татові. Але існують і інші методи.

· Придбайте веселі дитячі пісеньки та казки на іноземній мові. Періодично включайте їх дитині. При початковому сприйнятті мови важливі правильна англійська мова та чиста вимова. Головна умова – пісеньки і казки повинні подобатися малюку.

· Вивчіть декілька нескладних віршиків, лічилок, примовок, скоромовок та пісеньок на англійській мові. Розповідайте та співайте їх дитині під час гімнастики, масажу або перед сном.

· Поступово вводіть в словниковий запас малюка словосполучення та речення. Коментуйте дії малюка спочатку на рідній мові, а потім на англійській.

· Вдома або на прогулянці, показуючи на оточуючі предмети, називайте їх на рідній та іноземній мовах. Враховуйте, що дитині найкраще співвідносити звуковий образ з наочним, аніж на слух сприймати різні слова. Можете підготувати картки за різними темами (наприклад, тварини, фрукти, квіти тощо). Показуйте їх дитині та називайте, що там зображено. Звичайно, до таких занять потрібно добре підготуватися. Це і для вас відмінний спосіб поповнити словниковий запас!

· Придбайте дитині мультфільми, які можна дивитися як на рідній, так і на англійській мові. З улюбленими казковими героями їй буде найлегше засвоїти нові слова, словосполучення та речення.

ІНОЗЕМНА МОВА: НА ШЛЯХУ ДО УСПІХУ

Приблизно з 4-5 років заняття англійською мовою потрібно систематизувати. Ви можете самостійно за допомогою навчаючих книг, іграшок, словників або комп’ютерних програм організувати уроки. Оберіть час, коли малюк готовий до сприйняття нової інформації (зазвичай, це перша половина дня), і захопіть його грою. Однак пам’ятайте, що увага дитини гасне через 10-20 хвилин. Як тільки малюк виразить своє небажання займатися, одразу призупиніть заняття. У вас немає часу або необхідних знань? Не переживайте. Вам допоможуть професіонали.

· Віддайте в дошкільний заклад з вивченням іноземної мови. Подібні навчальні заклади працюють по спеціальній програмі, затвердженій Міністерством освіти і науки України. Широко використовуються педагогами закладу авторські програми та методичні розробки  досвіду роботи найкращих освітян країни. Занурення в середовище мови швидко розкриє мовні здібності дитни.

· Якщо малюк із задоволенням йде в дошкільний заклад, а вдома намагається говорити по-англійськи, це означає, що ви обрали правильний шлях.

· Запишіть на курси, гуртки. Навчаючих центрів для дітей будь-якого віку зараз чимало. В багатьох дошкільних закладах існують гуртки по вивченню англійської мови. Там малюків знайомлять з мовою в ігровій формі. Як правило, теорія закріплюється на практичних заняттях: діти малюють, ліплять, розфарбовують, коментують свої дії на іноземній мові.

· Для кращого результату водіть малюка на курси 3 рази на тиждень.

· Візьміть няню, яка володіє іноземною мовою. Якщо малюк знайде з нею спільну мову, то вона легко навчить його розуміти англійську та розмовляти на ній.

· Попередньо виясніть її методи навчання. Перед тим, як залишити з нянею малюка, дозвольте йому до неї звикнути.

· Найміть репетитора. Бажано, щоб це був професіонал, який вміє поводитися з маленькою дитиною. Запросіть вчителя, який вже допоміг оволодіти мовою дітям ваших знайомих. Якщо такого немає, влаштуйте зустрічі з декількома педагогами. Адже той, хто підходить вам, може не сподобатися дитині.

· Так як репетитор буде приходити декілька разів на тиждень, для найкращого результату необхідно, щоб хтось з членів сім’ї був присутнім на заняттях. Дитині буде спокійніше.

ВИВЧАЄМО АНГЛІЙСЬКУ МОВУ

Помилкові погляди батьків

Нерідко батьки відмовляються від раннього навчання свого малюка і марнують дорогоцінний час. Тож розберемося в найбільш поширеніших помилкових поглядах.

Помилка 1

Залучення до іноземної мови погіршує засвоєння рідної.

Наші та зарубіжні вчені на основі багаторічних спостережень довели, що іноземна мова, навпаки, позитивно впливає на оволодіння рідною мовою. Крім того, у малюка краще розвивається пам’ять, увага, уява та мислення.

Помилка 2

Дитина буде плутати мови і не засвоїть ні однієї.

На справді малюк може змішувати слова лише на початковому етапі розвитку мови. З часом він навчиться розмежовувати мови та в залежності від ситуації буде вільно висловлюватися на будь-якій з них.

Помилка 3

Спочатку потрібно засвоїти одну мову, а потім вчити іншу.


Чуючи іноземну та рідну мову з раннього віку, малюк вільно оволодіває двома мовами. Дитина сама відкриває закономірності тої чи іншої мови, що допомагає малюку удосконалювати іншу. Вчені-лінгвісти довели, що двохмовна людина більш вільно користується обома мовами та виражає свої думки.

Помилка 4

Постійні заняття позбавляють дитину дитинства.

Ніхто не говорить про шкільне зазубрення. В ранньому навчанні потрібно створити умови для запам’ятовування та звикання до мови: основна форма – гра.

Помилка 5

Більше часу піде на початкові навики.

Звичайно, складно зробити так, щоб малюк одразу заговорив або став читати. Адже саме за цими ознаками частіше всього говорять про результати. Насправді малюк, який почав вивчати іноземну мову трохи не з пелюшок, володіє великим словниковим запасом, краще розуміє та відчуває мову, ніж його ровесники, які розмовляють, в основному, реченнями, які просто зазубрили.

