Консультація:
ОРГАНІЗАЦІЯ РОБОТИ З ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ ДО ШКОЛИ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНЯТ

У концепції 12-річної освіти в основу чинників, що визначають якість навчального процесу, покладено принцип урахування індивідуальних, вікових і типологічних особливостей кожної дитини. Зокрема, тут визначені параметри, дотичні до освіти дошкільнят: до початкової школи вступають діти, яким на 1 вересня поточного року виповнилося 6 років і які за результатами медичного та психологічного обстеження не мають протипоказань до систематичного шкільного навчання. Як бачимо, не можна охопити шкільним навчанням усіх шестирічних, оскільки обов’язково треба враховувати рівень готовності дітей до цієї нової діяльності.

Доцільно зазначити, що програма виховання дітей дошкільного віку  “Малятко” визначає обсяг та зміст знань, умінь і навичок, засвоєння яких забезпечить основу розвитку та життєдіяльності особистості. Обов’язковим компонентом процесу формування особистості є знання та вміння, а кінцевим його продуктом – ставлення до себе та навколишнього світу, яке проявляється в емоційно-чуттєвій сфері, судженнях та поведінці дитини.

Отже, дошкільна освіта не повинна вбачати свою основну мету тільки в підготовці малюків до школи. Вона має створити передусім необхідні умови для повноцінної реалізації дітьми своїх можливостей, поліпшення їхнього фізичного розвитку.

У Концепції враховано вимоги, визначених Законом і Базовим компонентом дошкільної освіти. Зокрема, там зазначено: кожна дитина ще до школи має здобути відповідну підготовку, що відповідає вимогам Базового компонента дошкільної освіти.

Проблема підготовки до школи дітей дошкільного віку є досить складною і багатоаспектною, адже початок систематичного шкільного навчання вимагає від дітей міцного фізичного та психічного здоров’я, здатності до складної аналітико-синтетичної діяльності, високого рівня сформованості пізнавальної активності, розвиненості морально-вольових якостей, працездатності, а також певного обсягу конкретних знань, умінь і навичок у різних галузях.

Науковці виокремлюють такі компоненти готовності до школи, як-от:

· Мотиваційну (позитивне відношення до школи і навчання);

· Вольову (високий рівень розвитку довільності поведінки);

· Розумову (наявність запасу знань, умінь і навичок, рівень розвитку пізнавальних процесів);

· Моральну (сформованість якостей, які забезпечують установлення взаємовідносин із дорослими й однолітками, входження в життя колективу, виконання спільної діяльності).

А.М.Богуш доводить, що підготовка дітей до навчання у школі не може бути ефективною та повноцінною, якщо не враховувати психологічний аспект, тобто стан внутрішньої готовності перейти у нову соціальну позицію – школяр, у нову ситуацію розвитку. На її думку, “готовність – неусвідомлений стан організму, сприятливий до сприйняття нової діяльності, інформації, який запобігає виникненню кризових явищ”.

Постає проблема підготовки дітей до навчально-пізнавальної діяльності. Ця діяльність, спрямована на систематичне й цілеспрямоване засвоєння знань та способів розв’язання навчальних завдань та має складну багатокомпонентну структуру. Працюючи з дітьми дошкільного віку важливо враховувати  кожний з її компонентів.

1. Мотиваційний компонент.

Першочергове завдання у роботі з дітьми – пробудити в них бажання чогось навчитися. Кожна дитина народжується з потребою у здобутті нових вражень, що ї є, власне, пізнавальною потребою, бажанням пізнавати нове. Завдання педагога – не дати цьому бажанню згаснути, навчити малюка “хотіти” вчитися, набувати нових знань, розуміти для чого це йому потрібно в практичному житті. Зрештою, йдеться про формування пізнавальної мотивації, яка за правильного керівництва природно переростає в навчальну. Це і є суттю мотиваційного компонента як одного із критеріїв готовності до шкільного навчання. Найефективнішим засобом формування мотивації пізнавальної діяльності дітей є гра.

2. Змістовий компонент.

Серед компонентів навчально-пізнавальної діяльності виділяють її змістовий аспект, тобто те, на що спрямовані дії та операції, виконувані дитиною.

Набуття нових знань на основі вже засвоєних – одна з головних цілей навчально-пізнавальної діяльності. У процесі цієї діяльності постійно збагачується досвід дитини, її уявлення та значення про світ та про себе. Академік О.Савченко слушно зауважує, що “без змісту не може бути пізнання, але його рівень безпосередньо зумовлений способами пізнання, за допомогою яких відбувається засвоєння”. Що стосується реалізації змістового компоненту, слід особливо наголосити про необхідність створення різнорівневих програм для дітей з різним рівнем розвитку та здійснення особистісно орієнтованого підходу до кожної дитини.

3. Процесуально-операційний компонент.

На думку Д.Ельконіна, процесуально-операційний компонент спрямований на зміни в самій дитині, в її розумовому розвитку. Йдеться про систему інтелектуальних дій, яка складається з логічних операцій (прийомів) і сприяє засвоєнню знань та вдосконаленню індивідуальних здібностей дитини. Реалізація цього компоненту полягає у формуванні сукупності вмінь мотивувати власну пізнавальну діяльність, усвідомлено сприймати інформацію, виконувати мислительні операції, творчо використовувати набуті знання.

4. Контрольно-оцінний компонент.

У навчально-пізнавальному процесі співіснують та взаємодіють контроль педагога за діяльністю вихованця та контроль дитини за власною діяльністю, тобто самоконтроль, який дитина може здійснювати як за кінцевим результатом, так і за процесом своєї навчально-пізнавальної діяльності. Контролюючи власну діяльність, малюк оцінює її, тобто виконує дію самооцінки, яка в навчально-пізнавальній діяльності має регулятивну функцію. 

Отже, для успішної підготовки до навчання у школі важливо не просто дати дитині знання, а насамперед озброїти її вмінням та бажанням їх здобувати в процесі навчання, спілкування, повсякденного життя тощо, а потім застосовувати їх на практиці. Насамперед  маємо дбати про розумову, морально-психологічну та фізичну підготовку до навчання у школі.

Отже, реалізація змісту Базового компонента вимагає від дошкільної освіти забезпечення психологічної готовності дітей до навчання в школі як комплексної характеристики, в якій розкриваються рівні розвитку психічних якостей дитини. Дані якості згруповані і розглядаються як компоненти: фізичний, мотиваційний, інтелектуальний, емоційно-вольовий та особистісний.

Мовленнєвий розвиток дитини – один з основних чинників становлення особистості в дошкільному дитинстві.

У зв’язку з цим А.М.Богуш виокремлює основні компоненти мовленнєвої готовності дітей до школи:

· певна сума знань про навколишню дійсність, змістова сторона мовлення;

· рівень розвитку мовленнєвих навичок: правильна звуковимова, достатній словник, граматична правильність мови, діалогічне та монологічне мовлення;

· висока мовленнєва активність дітей;

· якість мовленнєвих відповідей;

· оволодіння елементарними оцінно-контрольними діями у сфері мовленнєвої діяльності.

Узагальнюючи матеріали, важливо зосередити увагу на:

· фізичній готовності до школи, яка означає, що за своїм фізичним розвитком і станом здоров’я дитина здатна до навчального навантаження;

· мотиваційній готовності дітей: сформованості правильних уявлень про школу, позитивно-емоційного ставлення до навчання, до вчителя тощо;

· комунікативній готовності, яка передбачає особистісно орієнтоване спілкування з дорослими, дотримання дитиною загальноприйнятих норм і правил спілкування, певний рівень розвитку комунікативних умінь (уміння вислухати, висловитися, домовитися);

· вольовій готовності: умінні управляти власною поведінкою, здатності передбачати наслідки своїх вчинків, дій, результати діяльності;

· інтелектуальній готовності, тобто розвитку мовлення та пізнавальних психічних процесів: сприймання, мислення, уяви, уваги, пам’яті.
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