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МЕТОДИЧНО-ПРАКТИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ 

У ПІДГОТОВЦІ ТА ПРОВЕДЕННІ ЗАНЯТЬ

ЗОЛОТА ОСІНЬ

Мета: розширити уявлення дітей про змінність пір року, поглибити знання про працю дорослих восени, викликати бажання допомагати дорослим, розвивати зв’язну мову, спостережливість, навички культурної поведінки в природі.

Це заняття можна провести як прогулянку (екскурсію) до парку, саду, або як продовження серії занять з рідної природи.

Готуючись до екскурсії, я обов’язково заздалегідь визначаю місце проведення, її мету і завдання, зміст бесіди, планую можливі запитання, розваги.

Можна проводити екскурсії в одне місце: сквер, садочок, алею тощо. Це дасть змогу конкретно, на одній місцевості спостерігати сезонні зміни у навколишньому, зіставляти, порівнювати, знаходити відповіді на різні запитання, що цікавлять дітей: “Куди зникають на зиму жучки, комашки, коники-стрибунці? Чому не всі дерева жовтіють? Куди зникає на ніч сонечко?” тощо.

Цілеспрямоване спостереження доцільно поводити за найбільш яскравими і характерними явищами: незвичайним кольором неба, листопадом, поведінкою птахів. Моя роль, як вихователя – допомогти дітям зрозуміти і відчути насолоду від спілкування з природою, викликати бажання поділитися своїми почуттями з іншими людьми. Нехай діти розповідають про бачене, про те, що їх нпйбільше вразило, що їм сподобалося. А як важливо навчити дітей “слухати” природу: лісову тишу, стукіт дятла, кування зозулі тощо.

На прогулянці діти не лише спостерігають, а й граються. Такі ігри, як “З якого дерева листочок?”, “Назви ознаки”, “Пізнай і скажи” допомагають мені включити дітей в активне пізнання природи.

В групі я обов’язково організовую обмін враженнями між дітьми, всіляко спонукаю їх висловитися, допомагаючи навідними запитаннями: Що ми побачили? Про що дізналися? Чого навчилися? Що нас вразило найбільше?
ЗУСТРІЧАЄМО ВЕСНУ

Готуючи це заняття, я ставлю перед собою мету: розширити знання дітей про весну, її ознаки в навколишній природі, у праці людей, розвивати мовлення, викликати захоплення картинами пробудження рідної природи, бажання брати участь у весняних турботах дорослих, формувати спостереждливість, дбайливе ставлення до рослин та тварин.

Бесіди “Перші весняні квіти”, “Весняні турботи”, “Зустріч пернатих друзів” тощо допоможуть розширити коло знань і вражень дітей, примусять їх уважніше приглядатися до навколишньої природи. 

На підготовчому етапі доречно провести екскурсію по місту, у парк. Діти можуть взяти участь у збиранні старого листя та гілок, які нападали за зиму. В обов’язок дітей старшого дошкільного віку, як правило, входить догляд за кімнатними рослинами, треба звернути увагу вихованців на пожвавлений ріст їх навесні.

У бесіді, якою я зазвичай розпочинаю заняття, нагадую дітям про чудові картини рідної природи, які вони всі разом спостерігали під час прогулянок, екскурсій. Тут діти пригадують основні кольори, настрій даної пори року, читають вірші, пригадують оповідання про природу. На таких заняттях головне – викликати почуття радості, піднесення, задоволення від того, що так весело провели разом час, що збагатилися новими знаннями.

КОЖНІЙ РЕЧІ – СВОЄ МІСЦЕ

Плануючи роботу, я формулюю конкретні завдання заняття, наприклад, таким чином: створити в дітей уявлення про цінність кожної речі як продукту людської праці; ознайомити дітей з правилами догляду за речами і бережного ставлення до них; викликати бажання трудитися, зацікавити дошкільнят побутовою працею; розвивати зв’язне мовлення.

Із загального правила бережливого ставлення до речей можна вичленити ряд простіших правил, зазначених у чинних програмах навчання та виховання дошкільників.

Матеріал для заняття вихователеві дають спостереження, вивчення особливостей поведінки дітей  під час різних видів діяльності.

Під час бесіди слід передбачити питання типу: “Чи тримаєте в порядку свої домашні речі? Як підтримуєте порядок у своєму ігровому куточку? Для чого потрібно іграшки класти на місце? Чи завжди іграшки після гри прибирати на місце?” тощо.

Гумористичну, веселу ноту внесе в заняття інсценізація художніх творів, ситуацій з життя дошкільників. На цих прикладах діти конкретизують та уточнюють свої знання про правила культурної поведінки.

ПРОФЕСІЇ НАШИХ БАТЬКІВ

Підготовча робота і саме заняття спрямовуються на роз’яснення дошкільникам і засвоєння ними правила “Прагнути більше дізнатися про людей праці, їхні професії”. Отже, мету заняття формулюю так: розширити й поглибити знання дітей про виробничі професії батьків; викликати повагу до людей праці; формувати бережне ставлення до продуктів людської праці; розвивати мовлення, мислення, увагу.

Готуючись до цього заняття, діти розпитують своїх батьків про їхню роботу, їхні професії. Добре було б спільними зусиллями вихователя та батьків оформити альбом або фотовиставку “Так працюють наші батьки”.

У бесіді варто визначити уявлення дітей про ставлення їх до професій батьків: “Ким працюють твої батьки? Як думаєш, чим корисна їхня праця? Чому вони обрали саме цю професію? Чим тобі подобається їх професія? Для чого працюють люди? Яку професію обереш ти, коли виростеш? Чому?”

Після бесіди бажано обговорити в групі почуте. Добре, коли в цьому обговоренні візьмуть участь і самі батьки вихованців.

УЛЮБЛЕНІ ІГРИ ТА ІГРАШКИ

Мету цього заняття можна сформулювати так: ознайомити дітей з улюбленими іграшками їх товаришів; викликати інтерес до спільних ігор та до спілкування з однолітками; формувати навички поведінки в колективі.

Готуючись до заняття я з’ясовую, які ігри та іграшки вихованці люблять найбільше: ляльки, машини, настільні ігри, рухливі ігри з м’ячем, скакалкою тощо. Це можна зробити за допомогою спостережень за дитячими іграми, під час бесіди: “Яка іграшка тобі найбільше подобається? Чому саме ця іграшка? Як нею можна гратися вдвох? Опиши свою іграшку”. Дітей з однаковими чи подібними ігровими уподобаннями можна об’єднати в групи по 3-5 чоловік і доручити їм підготувати розповідь про свою улюблену гру, іграшку. Наприклад, “Як граються? Які слова примовляють під час гри? Які пісні наспівують?”.
Після цього діти можуть влаштувати “парад іграшок”, тобто кожна група чи окремі діти показують свої улюблені ігри та іграшки й розповідають про них, пропонують навчити гратися ними.

Потім вирішують, в яку гру погратися разом, щоб усім було цікаво. Найвірогідніше це буде сюжетно-рольова гра з різними сюжетними лініями: “Дім”, “Сім’я”, “Магазин”, “Аптека”, “Дитячий садок”.

Упродовж гри я, не втручаючись прямо, тактовно спрямовую і допомагаю дітям об’єднати свої дії в єдиний сюжет, спонукаю їх радитися між собою, ділитися іграшками, заохочую вияви товариськості та взаємодопомоги, запобігаю виникненню конфліктів.

УЛЮБЛЕНА КНИЖКА

Читання книжок, спільне обговорення прочитаного з однолітками – одна з можливостей формування в дітей умінь спілкуватися з ровесниками, ділитися з ними своїми враженнями, почуттями.

Метою таких занять можна сформулювати так: розширити уявлення дітей про різноманітність дитячої літератури; викликати пізнавальний інтерес; формувати вміння ділитися з товаришами враженнями про прочитану книгу.

Попередньо проводиться бесіда: “Які книжки ви (ваші батьки вам) прочитали? Що з них найбільше вам запам’яталось? Яка ваша улюблена книжка? Чому? Як потрібно користуватися книжкою?” тощо. Пропоную розповісти про свою улюблену книгу так, щоб усім дітям захотілося її прочитати. Після  заняття можна організувати “книжчину лікарню”.
ТИ І ТВОЇ ТОВАРИШІ

Проблеми, пов’язані з виявленням товариськості, дуже актуальні в дитячому колективі. Діти завжди охоче обговорюють приклади вірності і підступності, взаємодопомоги, справедливості і несправедливості.

У ході заняття можна розв’язати такі, наприклад, комплексні завдання: поглибити розуміння правила “Один за всіх і всі за одного”; викликати взаємний інтерес, співчуття, співпереживання одне до одного; формувати турботливе ставлення до товаришів, уміння допомогти, потребу в контактах з ровесниками.

Під час попередніх етичних бесід дітям я роз’яснюю значення таких понять, як товариська взаємодопомога, вірність, справедливість, товаришування.

Пізніше я проводжу бесіду, ставлю такі запитання: “За що ви любите своїх товаришів? За що іноді ображаєтеся на них? Чи користуєтеся “чарівними словами”? Чи чемно звертаєтеся один до одного? Чи тримаєте дане слово? Чи допомагаєте своїм товаришам у будь-якій справі? У якій саме?” тощо.

Коли розмова торкається негативних прикладів з життя групи, я намагаюся виявити велику тактовність і підвожу дітей до висновку: якби всі люди були уважними один до одного, не раділи успіхам своїх товаришів, не співчували їм у невдачах, життя стало б нестерпно важким і сумним. Узагальнені разом з дітьми підсумки бесіди можуть набути вигляду актуальних моральних норм, правил.

СВІТЛОФОР – НАШ ДОБРИЙ ДРУГ

Формування культури поведінки на вулиці, кожен вихователь таким чином формулює комплекс пізнавальних, виховних та розвиваючих цілей, а  саме: поглибити й систематизувати знання дітей про культуру поведінки на вулиці; викликати в дітей бажання завжди додержувати правил дорожнього руху і непримиренність до порушників правил поведінки на вулиці; формувати такі риси особистості вихованців, як організованість і дисциплінованість.

Спостереження за дітьми на прогулянках покажуть, чи вміють діти бути охайними на вулиці, чи не викидають обгорток з цукерок на дорогу, чи вміють поводитися на вулиці стримано, чи реагують на зауваження дорослого, зважають на пасажирів, чи не поводяться надто шумно тощо.

Залежно від результатів спостережень планується тема та зміст майбутньої бесіди, запитання, за якими вона проводитиметься, правила поведінки на вулиці, які слід засвоїти насамперед.

Під час підготовки до заняття слід акцентувати увагу дітей на таких питаннях: “Чому не можна ходити по проїжджій частині вулиці? Де повинні ходити пішоходи? Як слід переходити вулицю? Для чого на вулиці є “острівець безпеки”? Для чого потрібний світлофор? Що це за “дорожня азбука”? Як поводити себе на вулиці? Які ви знаєте дорожні знаки?” тощо.

Продовжити заняття можна у формі ігор (сюжетно-рольових, настільних чи рухливих).

ЕТИЧНІ БЕСІДИ

(методика і орієнтований зміст)

Мета цих бесід – ознайомити дітей дошкільного віку із загальними моральними нормами, відповідно до яких їм належить поводитися в конкретній ситуації, оцінювати свій досвід і досвід товаришів.

Тематика залежить від актуальних виховних завдань; конкретний зміст має відповідати моральному досвіду дітей, рівню їх вихованості.

До бесід готується і вихователь, і діти. Вихователь продумує питання, пропонує дітям пригадати з прочитаного на попередніх заняттях, пригадати відомий їм випадок, що стосується взаємин між людьми, дати йому належну оцінку (хто повівся правильно, а хто неправильно, чому).

Атмосфера бесіди, по можливостиі, має бути невимушеною, настроювати на вільне висловлювання своїх думок: помилкові думки обговорюються, не засуджуючи дитину за його помилку, а підводячи її та інших дітей до правильного висновку.

Якщо діти не вміють робити самостійних висновків, можна допомогти їм, на конкретних, зрозумілих прикладах сформувати конкретне моральне правило.

БЕСІДА ПРО ДРУЖБУ ТА ТОВАРИШУВАННЯ

(орієнтовні запитання)
1. За що люди, діти і дорослі, цінують дружбу і товаришування?

2. Що означає добре дружити? Які радості і прикрощі бувають у дружбі?

3. Що означає виручити товариша?

4. Як бути, коли твій товариш не хоче, щоб ти дружив ще з кимось?

5. Чи може той, хто зводить наклепи, бути добрим товаришем?

6. Чи вмієте допомагати друзям та захищати їх?

7. Як саме допомагаєте товаришам?

8. Чому саме з цим товаришем ти дружиш?

9. Яку спільну справу ви разом із своїм товаришем любите виконувати?
БЕСІДА ПРО КОЛЕКТИВІЗМ

(орієнтовні запитання)

1. Що означає бути колективістами (це означає гуртом, разом виконувати спільну справу, вміти поступитися товаришеві, відстояти правду)?

2. Як ставляться діти нашої групи до колективних справ?

3. Як діти виконують загальноприйняті правила?

4. Як діти ставляться до чергових у групі?

5. Що у групі заважає колективній роботі, загальним іграм (невміння домовитися про спільні справи, розподілити обов’язки, небажання поступитися сусіду)?

6. Чи завжди ви домовляєтеся про спільні справи?

7. Коли ви не можете розподілити обов’язки під час спільної гри?

БЕСІДА ПРО ВВІЧЛИВІСТЬ

(орієнтовні запитання)

1. У чому проявляються ввічливість, точність і охайність дошкільника?

2. Які конкретні правила поведінки вдома ви знаєте?

3. Які конкретні правила поведінки в дошкільному закладі ви знаєте?

4. Які конкретні правила поведінки в громадських місцях ви знаєте?

5. Чи завжди ви їх дотримуєтесь?

6. Які ознаки характеризують ввічливу людину?

7. Які ознаки характеризують охайну людину?

8. Чи можна вас назвати ввічливими дітьми. Коли саме?

9. Як виявляється ввічливість, охайність?

10. Яке ставлення до людей проявляється у ввічливості? (доброзичливість, повага, привітність, готовність допомогти).

11. Для чого потрібно бути привітною людиною?
ОРІЄНТОВНІ ТЕКСТИ  БЕСІД ЗА КАРТИНАМИ

Бесіда 1 – Краса людської праці. За твором Т.Н.Яблонської “Льон”.

Чи працювали ви коли-небудь на землі? Який настрій, які почуття народила та праця у вашій душі? Мабуть, ви відчули себе дорослішими, сильнішими, спитнішими, адже земля потребує лише серйозного і відповідального ставлення. Мабуть, ви відчули себе добрішими.

А чи звертали ви увагу на людей, які працюють у полі? Якими вам здавалися їхні обличчя? Звичайно, втомленими, заклопотаними, адже праця на землі вимагає неабиякого напруження та сили. Подивіться на картину Т.Яблонської “Льон” – який вираз обличчя у жінки-трудівниці, що зображена? Так, на лиці цієї простої селянки не видно ні смутку, ні роздратування, її обличчя спокійне, лагідне. Жінка в’яже льон у пучечки і складає в невеликі скирдочки. При перегляді картини мабуть, ви відчули урочисту радість, відверту гордість, що випромінює її обличчя і постать. Як ви вважаєте – чому радіє ця жінка і чим та пишається? Авжеж, вона задоволена результатами своєї праці – її серце радісно схвильоване урожаєм.

Нещодавно поле весело виблискувало синіми вогниками квіточок, а зараз лежить спокійне і горде, відчуваючи дозрілі стебла. А що зігріває ваші погляди? Що у картині можна вважати, на вашу думку, головним – зображення поля чи людини, яка працює на ньому? Мабуть, у цьому полотні це визначити важко. Придивіться: художниця малює міцну постать селянки в центрі картини – безпосередньо на передньому плані. Ось вона – спокійна, серйозна. Ласкаві руки жінки ніби обнімають пучечок льону. Ніжністю сповнені її плавні руки. А поле ніби прислухається до тієї ніжності. Придивіться: чи можна назвати поле байдужим, німим? Ні, воно хвилюється, все відчуває та розуміє. Здається поле дякує людині за її працю.

Погляньте ще раз на трудівницю – чи можна назвати цю жінку гарною? Безумовно, так. Її красиві працьовиті руки прекрасні у своєму потягу до землі. Її красиве чуйне серце вражає здатністю любити все живе навколо.

Бесіда 2 – Дивовижні звірі. За творами М.О.Приймаченко.

Хто відвідував зоопарк, цирк? Чого цікавого ви там побачили?

Чи хотілося б вам приручити звіра? То справа нелегка. Адже тварина існує серед природи за своїми власними законами і не терпить грубого втручання в своє життя. Але є у світі закон, за яким можна привернути будь-якого звіра до себе. Чи знаєте ви його? Мабуть, здогадалися, це зацікавлене, турботливе ставлення, чуйна увага та любов. Любити живу істоту – то значить поважати її право на життя, відчувати всім серцем неповторну своєрідність. Таким серцем наділена українська художниця Марія Приймаченко. Змалечку придивлялася до природи і їй відкривався фантастичний світ, справжня казка. Героями казки були дивовижні птахи і звірі.

Чи впізнали ви, наприклад, цього звіра? Якийсь знайомий незнайомець. Яку звичайну тварину він вам нагадує? Ви помітили, що на малюнках у Марії Приймаченко живуть оранжеві, рожеві тварини. Художниця прикрашає їх дивними візерунками. Тварини ніби ворушаться, дихають – вони живуть. Що ви помітили в очах тварин? Які вони? Так, очі то блищать, то мружаться, то світяться сумом. Придивіться, як вдало використані фарби.

Які почуття викликають у вас ці дивовижні звірі? Вони вам подобаються чи лякають? Вони старші чи гарні? Яку казку вони можуть нам розказати? 

Бесіда 3 – Якби зорі говорили. За твором Т.Г.Шевченко “Зоре моя вечірняя”.

Чи доводилося вам подовгу дивитись на зорі? Чому їх вважають “очима неба”? Хіба вони”дивляться” на нас? Чи це тільки здається? Які бувають зорі? Опишіть їх. Що вам нагадує мерехтливе світло далеких зірок? Уклоняючись красі цих небесних світил, люди довіряли зорям найпотаємніше – сподівання, мрії, любов. А зорі дивились на них і мовчали, ніби задумавшись.

Так народились найпрекрасніші вірші, пісні, звернені до нічних світил. Чи можете ви згадати вірші про них? Так, нещодавно ми з вами познайомилися з твором Т.Шевченко “Зоре моя вечірняя”. Поет ніби розмовляє із зіркою. Чому ці слова сумні? Через найстрашніше горе – розлука з рідним краєм. Поет довірливо дарує зорям спогади про рідну землю. Які почуття виникають у вас під час слухання цього твору? Розкажіть про свій рідний край.

ОРІЄНТОВНІ ПИТАННЯ ДО БЕСІД

1. Бесіда за картиною “Два півники”.

· Яка пора року зображена на картині?

· Що роблять півники і курочки?

· Що робить коза та цап?

· Як їх можна охарактеризувати (працелюбні, неуважні тощо)?

· Що можна сказати про маленьке козеня, яке воно (необачне, веселе, безтурботне)?

· Який зображений вовк?

· Як ви вважаєте, чому радіють півники?

2. Бесіда за прочитаним твором М.Коцюбинського “Дві кізочки”.

· Які були кізочки?

· Де вони зустрілися?

· Чи можна було на ній розминутися?

· Як кізочки вийшли зі складної ситуації?

· Як лежала кізочка, вздовж чи поперек стежки?

· Як друга переступила через ту, що лежала?

· Як ти ставишся до кізочок?

· Як би ти діяв у такій ситуації?

· А чи є інші варіанти розв’язання проблеми зустрічі на надто вузенькій стежці?

3. Бесіда за твором Лесі Українки “На зеленому горбочку”.

· Де стояла хатинка?

· Опиши словами природу навколо хатинки.

· З ким у вірші порівнюється хатинка?

· А з ким порівнюється сонечко?

· Кого виглядала хатинка?

· Чому хатинка виглядала сонечко?

· Як поява сонечка змінила хатинку?

· Поясніть вислови: притулилася хатинка, вийшло сонце.

· Якими словами ми називаємо помешкання людей?

· Як ти думаєш, чому все живе тягнеться до сонечка?

· А що було б, якби не було сонечка?

· А чи є на землі місця, де сонечко місяцями не з’являється не небі?

4. Бесіда за твором Т.Шевченка “Зацвіла в долині”.

· Де зацвіла червона калина?

· Якої пори року цвіте калина?

· З ким порівнюється цвітіння калини?

· Чого зраділа пташечка?

· Що почула дівчинка?

· Куди вона вийшла?

· А ви бачили цвіт калини? Який він? 

· Поясніть слова та вислови: любо стало, защебетала.

· Чи відомо вам, що калина вважалася символом України і раніше біля кожної хати садили калину?

5. Бесіда за твором Т.Шевченка “Тече вода з-під явора”.

· Де тече вода?

· Які дерева ростуть по берегах річки?

· Як вони почуваються?

· Що роблять на воді качки й качур?

· Яку насолоду дає водичка каченятам?

· Куди вийшла дівчина?

· Чому вона заспівала?

· Опишіть річку, на якій побували з батьками чи з друзями.

· При читанні вірша які виникають у вас почуття та відчуття?

6. Бесіда за твором Лесі Українки “Вишеньки”.

· Які були черешні?

· Кого вони вабили?

· Що роблять діти під деревом?

· Чому вони мало не плачуть?

· Чому вони не можуть зірвати черешні?

· Чи доспіли б черешні, якби росли низько?

· Поясніть такі слова і вислови: раді дістати, вабив очі.

· А ви бачили черешні на дереві? Опишіть їх.

· Чому всі так люблять черешні? Як ви вважаєте?

7. Бесіда за твором О.Іваненко “Кульбабка.

· В яку пору року сніг і лід стають водою?

· Яке сонце навесні?

· Яку вість розносять весняні струмочки?

· Коли проростає насіння й вилазить нагору?

· Чи випереджає інші рослини кульбабка?

· Кого вона привітала, вибравшись нагору?

· Чому розсердився вітер на неї?

· Хто захищав і підтримував порадами кульбабку?

· Хто розсіяв насіння кульбабки довкола?

· Коли на кульбабі з’являються біленькі пушинки?

· Чи знаєте ви інші рослини, насіння яких розносить вітер?

· Як змінилася за рік тополька?

· Опишіть тополю.

8. Бесіда за твором М.Рильського “Білі мухи”.

· Що вам нагадують сніжинки?

· Чи любите ви спостерігати спокійний снігопад?

· А розглядати візерунки, які мороз малює на склі вікон?

· Чи любите ви кататися на санчатах?

· Що ви пригадали, прослухавши рядки вірша?

· Звідки беруться на небі сніжинки?

· Якщо ви принесете з вулиці гарну сніжинку, то куди її покладете для зберігання?

· Які у вас  викликають почуття під час читання твору?

9. Бесіда за картиною “Збирання урожаю”.

· Яку пору року зображено на картині?

· Чому ви думаєте, що осінь?

· Де відбувається подія?

· Що роблять дорослі?

· Хто їм допомагає?

· Куди складають городину? Що з нею робитимуть?

· Як працюють колгоспники?

· Як можна назвати картину?

· Опишіть зображену картину.

10. Бесіда за картиною “Помічники”.

· Що зображено на картині?

· Яких птахів ви бачите на картині? Що вони роблять?

· Чому пірнають качки?

· Що роблять пташниці? Чим вони годують птахів?

· Хто допомагає пташницям?

· Що роблять діти? Як вони працюють?

· Яку користь дають качки.

· Опишіть картину.

11. Бесіда за картиною “Дружна сім’я”.

· Хто з вас допомагає батькам?

· Як ви допомагаєте?

· Чому потрібно допомагати дорослим?

· Кого ви бачите на картині?

· Розкажіть, що робить тато, мама, донька, син?

· Яка квартира?

· Які меблі є у ній?

· Чи швидко вони приберуть квартиру? Чому?

·  Що можна сказати про таку сім’ю? 

· Як можна назвати картину?

· Складіть розповідь про свою сім’ю.

БЕСІДИ З БАТЬКАМИ ПРО МОРАЛЬНЕ ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ

(орієнтовний зміст)

ПРО ДИТЯЧУ ДРУЖБУ

1. Яке значення має дружба в дитячому віці?

2. Чи добрий товариш ваша дитина?

3. Як ви ставитеся до друзів і товаришів сина чи доньки?

4. Чи знаєте ви друзів своєї дитини?

5. Якщо в неї їх немає, то чи не винні в тому ви самі? Пригадайте, як ви зустрічали друзів свого сина чи доньки, чи завжди ви доброзичливі та привітні до них?

6. Чи вміє ваша дитина бути добрим товаришем, чи цінує дружбу, як часто свариться з другом, чи скаржиться на нього?

7. Чи помічали ви, що у вашої дитини зєявились якісь зобов’язання щодо друга? Як ви до цього поставилися?

ПРО РОЛЬ СІМ’Ї У ВИХОВАННІ КОЛЕКТИВІЗМУ

1. Чи існують особливості виховання колективізму в сім’ї та які?

2. Яку участь бере дитина в загальних сімейних справах?

3. Які спільні переживання виникають у процесі праці в домашньому господарстві, в організації сімейних прогулянок і розваг?

4. Чи обмінюєтеся ви з дітьми в сім’ї враженнями від побаченого, почутого, прочитаного?

5. Чи читаете дітям книги (казки, оповідання) з даного питання?

