БАТЬКІВСЬКА СТОРІНКА


   МОЯ  СІМ’Я  ВИВЧАЄ 
АНГЛІЙСЬКУ
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ШАНОВНІ  БАТЬКИ!
Я  поведу  Ваших  дітей  у  світ  іншої  мови.  Авторський курс англійської, спеціально розроблений для дітей віком 3-6 років. В основі  методики - природній пізнавальний інтерес дитини, тому   навчання  дітей  буде  проводитися  вихователем  впродовж  дня під  час  режимних  моментів, організованих  форм  навчання, ігор, продуктивних  видів  діяльності, спілкування.

І найголовніше - дітям  не  будуть   доватися  застарілі "заготовоки".  Буде  розвиватися  внутрішній потенціал вашого малюка за допомогою англійської мови. 

 Метою навчання англiйської мови є сприяння повноцiнному, своєчасному розвитковi дитини, збагаченню їїiнтелектуальної, вольової, емоцiйної, моральної та соцiальної сфер у процесi оволодiння основами iншомовного спiлкування. Процес навчання англiйської мови  в  нашій  групі  є  засобом соцiалiзацiї дитини, допомагатиме  розкрити її особистий потенцiал із урахуванням iндивiдуальних особливостей.
                                                                 Керівник гуртка 

«Англійська мова»
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Англійська мова – перша міжнародна,
Престижна, видатна та дуже модна.
І чим раніше станемо вивчати
Тим легше буде пам'ять розвивати.
Англійська – різнобарвна та цікава,
Немов веселка весняна, яскрава,
Де кожен колір звучить по новому,
Немає місць вимовлянню старому.
У грі англійську мову ми вивчаємо
Увагу й мислення ми розвиваємо
І ті слова, що добре нам знайомі,
Тепер нові, цікаві, невідомі.
Прості слова вивчаєм поступово,
Щоб легше перейшли всі до складного
А все тому, що ми англійську мову 
Вивчаємо із віку геть малого,
Та, тим неменше, дітки всі стараються,
Адже вважають, що вони лиш граються,
І дуже легко в грі знання даються.
Всі дітки задоволено сміються,
Бо кожен день танцюють та співають,
Багато і натхненно розмовляють,
Малюють всі і прагнуть до нового
І роблять його з усього старого.
Тому, малече, зараз не зівай
Та в наш гурток відразу завітай
Якщо розумним в житті хочеш бути,
Про нас ти намагайся не забути
І дуже просто, легко, і чудово
Із нами вивчиш ти англійську мову.
Автор вірша
Вознюк Ю.В. 

ПОРАДИ БАТЬКАМ ДІТЕЙ 
ЩОДО ВИВЧЕННЯ ДІТЬМИ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ
1. Якщо є можливість, купуйте дитині книжки англійською  мовою: книжки – розмальовки, англійські  казки. Доречно  зібрати  бібліотечку  журналу  «Пізнайко»  з  вивченням  англійської  мови.  При цьому контролюйте процес читання та розуміння прочитаного.
2. Виготовляйте предметні малюнки та сюжетні малюнки  разом із дитиною, водночас запам‘ятовуючи нові слова.
3. Розповідайте дитині, наскільки важливим є вивчення англійської мови людині майже будь-якої професії.
4.Вивчайте англійську граючи у веселі повчальні ігри – грати можна як з  батьками, так і з друзями під час прогулянки на вулиці, свят  влаштованих вдома батьками для  дітей.
5. Створюйте  разом  із  дітьми власних супергероїв, складайте  свої історії, робіть різні цікаві речі власними руками з паперу.

КОНСУЛЬТАЦІЯ  ДЛЯ  БАТЬКІВ

ЧИ ПОТРІБНО ВИВЧАТИ АНГЛІЙСЬКУ МОВУ ДОШКІЛЬНЯТАМ?
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 Чи задумувались Ви коли-небудь над тим, як вчиться говорити маленька дитина? 
Чи підраховували Ви кількість допущених помилок у мовленні дитини, і скільки разів Ви виправляли її? 
Безліч разів. Але оскільки наше мислення безперервне і постійне, так і наше мовлення може бути безперервним. Виправляючи дитину, ми не помічаємо, що маля не відразу засвоює правильне слово. 
Як би наполегливо англійська мова не поспішала увірватися в наше повсякденне життя, далеко не всі батьки дотримуються думки, що вчити малюків іноземної мови потрібно з маленького віку. Деякі батьки відчувають сумніви, чи так уже необхідно починати вивчати її дошкільнятам? І наскільки це потрібно, якщо в школі їм все одно доведеться проходити цей предмет в обов'язковому порядку? Не позбавляють чи таким чином дорослі, які ризикнули почати вкладати знання в дитячі голови мало не з пелюшок, дітей дитинства?

Фахівці зазначають: навіть якщо Ви в майбутньому збираєтеся віддати Вашу дитину до мовної школи, де вона з першого класу буде серйозно вивчати іноземні мови, навчання англійській мові до школи ні в якій мірі не буде зайвим.

На думку фахівців, подібні заняття необхідні малюкам по ряду причин. Так, раннє знайомство з англійською підготує дитину для вивчення мовних тонкощів у майбутньому. Крім того, ненав'язливе навчання мови сприяє розвитку у дошкільників пам'яті і творчих здібностей.

Важливо також враховувати, що маленькі діти (приблизно до 6-річного віку) з легкістю сприймають і засвоюють фонетичні та граматичні конструкції англійської мови. Фахівці також говорять, що в цьому віці діти здатні запам'ятовувати навіть більше інформації, ніж дорослі люди. Головне, в якій формі подається матеріал і як саме проходить процес навчання.
Вчитися, граючись
  У дітей молодшого віку сприйняття чужої мови відбувається на слух і за допомогою картинок. Тому найефективнішими методиками навчання для маленьких є ті, що проходять в ігровій формі.

Не варто забувати, що у малят зовсім інша мотивація, ніж у дорослих. Їм ще невідомо прагнення до успіху, бажання до вдосконалення, їх може зацікавити тільки одне - гра! Тому підкреслимо, що процес вивчення англійської мови у малюків піде значно легше, якщо він буде проходити у вигляді навчальної та розвиваючої гри. Вона повинна стимулювати у дитини візуальне і слухове сприйняття іноземної мови.

Під час гри-навчання малюків   вихователь використовує мультфільми, оповідання, пісеньки, лічилки, вірші, рухливі ігри, змагання, забавні конкурси. Осягати ази спілкування англійською мовою маляті буде легше, беручи участь в невеликих сценках або спостерігаючи за грою лялькового театру.
Пісеньки, лічилки і вірші допомагають малюкам вивчати вимову, ритм мови, а також запам'ятовувати деякі ключові фрази в контексті. Це дозволяє дітворі потихеньку почати вбирати ази спілкування англійською мовою, яку вони починають розуміти і використовувати задовго до того, як будуть вчитися читати і писати.

У процесі навчання дітей можуть також зацікавити і захопити книжки-розмальовки, яскраві картинки, кубики, різнокольорові олівці, фломастери та папір, а також фарби та іграшки.

Яких результатів варто чекати?
Як ми вже сказали, у віці 4-6 років діти вчаться сприймати англійську мову на слух і виконувати прості команди вчителя. У середньому, за рік занять діти розучують близько двох-трьох десятків пісеньок і ріфмовок. Погодьтеся, це не так уже й мало для дитини, яка ще зовсім недавно почала говорити рідною. Крім того, важлива не кількість, а якість. Нехай вчинених віршиків буде не так багато, як хотілося, головне, щоб дитина розуміла їх сенс і могла продемонструвати те, про що вона розповідає.

Дитячі пісеньки і лічилки англійською, які викладачі будуть розучувати з малюками, закладуть у їх свідомість основні граматичні структури, а веселі ігри дадуть навички спілкування та привчать до правильної англійської інтонації.

Завдання  вихователя, який  займається навчанням дітей англійської  мови  у  процесі  освітньо – виховної  роботи  з  дітьми, домогтися формування довільної пам'яті й уваги у малят, розкриття їх творчих здібностей, становлення навички навчання у грі та активізації основних каналів сприйняття.

Важливо пам'ятати, що опановувати навички володіння англійської мови діти починають лише з 5-6 років. У цьому віці словниковий запас малюків (за умови регулярних ) може збільшитися до 400 - 500 слів.

Цікавтеся, що нового з англійської мови дитина сьогодні вивчила  в дошкільному закладі.
Навчання англiйської мови є не обов'язковим, але бажаним компонентом дошкiльної освiти. Навчання дошкiльнят англiйської мови - це особливий вид освiтної дiяльностi. У процесi навчання дiти не вивчають складових частин незнайомої мови, а одразу опановують її як засiб спiлкування.

Метою навчання англiйської мови є сприяння повноцiнному, своєчасному розвитковi дитини, збагаченню їїiнтелектуальної, вольової, емоцiйної, моральної та соцiальної сфер у процесi оволодiння основамиiншомовного спiлкування. Процес навчання англiйської мови має бути засобом соцiалiзацiї дитини, допомагати розкрити її особистий потенцiал із урахуванням iндивiдуальних особливостей.

Мова вивчається через особисту дiяльнiсть дiтей на заняттях. Кожне заняття будується як iгрове спiлкування педагога i дiтей. Заннятя з англiйськой мови – це система органiзованої iгрової дiяльностi, що сприяє розвитковi i вихованню дитини, реалiзацiї набутого досвiду, формуванню нового досвiду та психiчних якостей у процесi засвоєння мiнiмiзованого обсягу англомовних знань та вмiнь.

Важливо пам’ятати, що головне у навчаннi дошкiльникiв – це розвиток дитини, збереження її психiчного та фiзичного здоров’я, зацiкавленiсть дітей, їхнє бажання вiдвiдувати заняття.

Шановні батьки! 
Щоб Ваша дитина із задоволенням відкривала світ іноземної мови, повторюйте разом із нею вивчені вихователем слова та вирази у вигляді гри. Нехай дитина буде Вашим учителем (якщо Ви недостатньо знаєте англійську або взагалі не володієте нею). 
Грайте у ті ігри, які  вашій  дитині  найбільш  сподобалися  в  ДНЗ  і  вона  хоче  пограти  їх  з  Вами. Якщо у дитини труднощі у вимові, проконсультуйтесь із фахівцем. 

Поради батькам, які самі не володіють англійською
КОЛИ ПОЧИНАТИ ВЧИТИ ДИТИНУ 
АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ?

Все більше сучасних людей прагнуть навчати дітей іноземної мови. У необхідності знання іноземної мови ніхто не сумнівається. Особливо модним вважається сьогодні вчити англійську мову. Причина такого бажання батьків ясно, адже якщо раніше діти, у яких не було можливості виїхати за кордон, особливо не потребували знання іноземної мови, ситуація сьогодні сильно змінилася. Дитині потрібно знати мову, щоб дивитися фільми англійською, спілкуватися англійською по скайпу і звичайно, щоб у майбутньому влаштуватися на престижну роботу.

Без знання іноземної мови дитині буде важче адаптуватися в світі, в якому можливоскоро не можна буде уявити без англійської не тільки нормальне вільне існування, але і відпочинок за кордоном. Враховуючи це і бажаючи дати своїй дитині те, що йому обов'язково стане в нагоді в майбутньому, багато батьків намагаються вчити малюка англійської з народження. Добре, якщо сам батько може вільно говорити англійською, тоді він має можливість без зайвих витрат сам вчити малюка англійської. Наприклад, розмовляти або слухати музику на англійській. Але, як бути тим батькам, які самі нічого не можуть сказати англійською. Як і коли їм починати навчати дитину англійської мови?

Багато вчених вважають, що потрібно починати вчити дитини англійської до 3-х річного віку. Згідно з останніми дослідженнями саме до цього віку завершується розвиток клітин мозку на 70-80%. Виявляється, якщо з дитиною з народження батьки будуть розмовляти на двох мовах, він швидко і заговорити на двох мовах, якщо - на трьох, то ваш майбутній геній буде знати три мови. Період, коли у малюка зростає мозок, є найпродуктивнішим періодом для навчання дитини. У результаті вчені прийшли до висновку, що якщо не вчити дитину іноземної мови до 9 років, то в подальшому мозкові механізми мови стають менш гнучкими і дитині дуже важко освоїти англійську.

Багато батьки дивляться до навчання своїх дітей англійської мови не дуже серйозно, вважаючи, що самі вони не знають англійську досконало, так і дитини напружувати не треба. Мовляв, навчать у школі, а до цього не варто думати про навчання англійської. Насправді, така поведінка батьків свідчить про їх небажання займатися розвитком своїх дітей. На думку вчених, обдарованість дітей з народження - це вигадка батьків, які самі не хочуть або не вміють розвивати своїх дітей. Здібності й таланти самі по собі ніколи не проявляються, їх треба розвивати з самого народження дитини.

Малюки до 3-х річного віку готові осягати все, що їм подобається. Якщо ж дитині щось не подобається, то він навідріз відмовиться це робити. Отже, дитині такого віку вчити англійську можна тільки наймаючи вчителя, який вміє створити ігрову ситуацію і залучити до неї дитину. Через гру можна донести до маленької людини будь-яке знання. Методик навчання англійської мови сьогодні безліч і кожен вчитель вибирає свій спосіб вивчення. Якщо ваша дитина відвідує дитячий садок, ситуація полегшується. Адже в багатьох дитячих установах сьогодні пропонують навчати дитину англійської мови, роздумувати в цьому випадку батькам не слід, просто треба вибрати ті заняття, які дійсно будуть корисні вашій дитині.Ні в якому разі не можна змушувати маленького дитини говорити англійською, незалежно від того, де він вчить англійську вдома або в садку. У цьому віці дитина повинна збирати словниковий запас. Навчати дитину англійської треба в обстановці любові і чуйності.

Завдання батьків малюка прищепити до 3-х річного віку відчуття мови, А все інше можна розвивати пізніше. У цьому віці необхідно розвивати сприйняття англійської дитиною, а для цього слухати музику на англійській, дивитися мультики і так далі. Ідеальний варіант навчання англійській, якщо самі батьки в цей час самі почнуть вчити разом з дитиною англійська.

Якщо батьки самі володіють двома мовами, то обов'язково учите дитини рідної мови з самого народження. Знання рідної мови відкриває нові шари у свідомості дитини і колосально зміцнює його розум. Жоден викладач англійської цього добитися не може, крім випадку, коли ви наймаєте гувернантку для навчання англійській, який цілодобово займається дитиною.

Консультація для батьків:
НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ.

ВІКОВІ ОСОБЛИВОСТІ 
ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ

Особливості оволодіння до​шкільником іноземною мовою пов'язані з безпосе​редністю дитячого сприймання, відкритістю для спі​лкування, Спонтанністю оволодіння новим знанням. Дитина дошкільного віку особливо сприйнятлива до фонетики та інтонації мовлення. Вік від народження до шести(семи) років життя є сензитивним періодом для мовленнєвого розвитку зростаючої особистос​ті. Вивчення іноземної мови не лише розвиває інди​відуальні мовленнєві здібності дитини, а й створює передумови для оволодіння нею в подальшому ін​шими мовами, спрощує їй життя у багатонаціональ​ній державі та світі, виховує толерантне ставлення до носіїв іншої культури та мови.

Час початку навчання другої мови обумовлюєть​ся: осередком, в якому виховується дитина (сім'я, ДНЗ, позашкільний заклад освіти); особливостями розвитку зростаючої особистості (відсутністю-наявністю відхилень, деформацій); мовною ситуацією в сім'ї (яка мова рідна, чи володіє хтось з членів роди​ни знанням іноземної мови); функціонування цієї мови у соціумі; взаємо дією рідної та другої мови: можливістю забезпечити педагогічне керівництво формуванням двомовності. Враховуючи ці чинники, навіювання другої мови можна починати з:

· народження, якщо хтось із батьків чи рідних є носіями другої мови (добре знають) і під час навчання дотримуються принципу "одна особа — одна мова
(постійно розмовляють з дитиною цією мовою, не переходячи на іншу; няня (гувернантка) є носієм іно​земної мови і, спілкуючись з дитиною, дотримуєть​ся принципу "одна особа— одна мова"; няня (гуве​рнантка) дитини не є носієм мови, але має відповідну педагогічну освіту;
· з трьох років: в сім'ї силами запрошеного вчи​теля чи гувернантки; в групі ДНЗ або позашкільного закладу освіти силами педагога. Дитина четвертого
року життя здатна сприймати спілкування з носієм іноземної мови, поступово привчитися відповідати йому на цій мові. Найдоцільнішими є прості мовлен​нєві ігри, основою яких виступають ігрові вправи (сенсомоторні, тактильні, спрямовані на контакт учас​ників  один  з  одним,   пов'язані з  рухами  тіла (пальчикові). Діти охоче виконують однакові спільні дії, рухаються разом з дорослим, розігрують панто​міму, говорять хором. Дитина п'ятого року життя усвідомлює, що іноземна мова відрізняється від рід​ної, бере участь у складніших за попередні іграх, сприймає пояснення мовленнєвих ситуацій на рід​ній мові, засвоює ігрові правила. Вона добре почу​вається в уявних ситуаціях, режисерських іграх та іграх-драматизаціях, обмінюється простими реплі​ками з однолітками на іноземній мові. Вона оцінює мовленнєву поведінку Інших, порівнює власні висло​влювання з репліками інших, використовує засвоєні слова, відносно легко сприймає послідовність, реплік. Водночас дитина п'ятого року життя відчуває утруднення у виділенні та ізольованому використан​ні фрагментів усного мовлення як самостійного ви​словлювання. Вона охоче знайомиться з новими для неї святами, звичаями, традиціями, кухнею, одягом: героями казок;
· у старшому дошкільному віці: дитина шостого-сьомого років життя здатна поставитися до інозем​ної мови як до предмету вивчення: запитує про неї, у рольовій грі характеризує персонаж, планує свої дії, індивідуалізує свої репліки, комбінує елементи, порівнює рідну мову з Іноземною. За сприятливих умов текст монологу старшого дошкільника може складатися з 10 речень, в діалозі він здатний під​тримати бесіду довжиною до 20 реплік.

Починати навчати дитину іноземній мові в групі ДНЗ разом з іншими дітьми можна за умови її нор​мального загального розвитку, сформованості в неї норм та умінь рідного мовлення; готовності дитини до цього виду діяльності. За відсутності показань з одного або кількох з вказаних напрямів доцільно початок навчання іноземній мові відкласти на пізні​ший час. Водночас це не слід розцінювати як обмеження чи позбавлення певних прав дитини, оскільки рішення диктується турботою про її розвиток та здо​ров'я.

Особливо виважено доцільно поставитися до рі​шення навчати Іноземній мові дитину, молодшу п'я​ти років. Педагог має пояснити батькам, що не див​лячись на те, що навчання базується на ігрових методах і позитивно емоційно забарвлене, воно може виступити для молодшого дошкільника джерелом труднощів, а в разі послабленого здоров'я — викли​кати стомлюваність.

Розпочинати вивчення іноземної мови в ДНЗ в умовах штучного білінгвізму доцільно з п'яти років. Однак і в цьому випадку педагог враховує індивіду​альні особливості дітей і, в разі необхідності, може порадити батькам не поспішати з початком навчан​ня дитини іноземній мові. Важливо, щоб вивчення нової мови було для дитини цікавим, радісним про​цесом, позитивно впливало на становлення базису особистісної культури.

Консультація для батьків:
ЗАВДАННЯ НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ

Мета навчання: сприяти повноцінному й різно​бічному розвиткові дошкільника; виховувати його почуття, волю, інтелект; вправляти в моральній по​ведінці; створювати сприятливі умови для оволодін​ня дитиною основами іншомовного спілкування; збалансовувати розвивальні, виховні та освітні цілі.
Завдання навчання: виховувати інтерес дошкі​льників до культури, традицій, звичаїв людей, які розмовляють іншою мовою; стимулювати розвиток навичок соціальної комунікації; прищеплювати еле​ментарні навички усного мовлення на іноземній мові (розуміти, говорити); сприяти набуттю дошкільником елементарних лінгвістичних знань; розвивати мов​леннєві здібності; створювати умови для оволодіння дитиною первинною комунікацією на Іноземній мові; формувати вміння досягати комунікативної мети за умови обмеженого володіння другою мовою; залу​чати мовленнєвий досвід спілкування дошкільників рідною мовою для переносу на спілкування інозем​ною і навпаки; виховувати позитивні риси характе​ру, моральні якості, елементарну культуру спілкуван​ня; формувати ціннісне ставлення до іншомовного довкілля, відкритість для контактів, толерантність до несхожої культури, повагу до ЇЇ носіїв, неприйняття забобонів, стереотипів, дискримінації.

Зміст навчання. Навчальний матеріал включає такі компоненти: сфери життєдіяльності; мовленнє​ву, мовну та соціокультурну компетенції, результати навчально-виховної роботи. Реалізація системного підходу до розвитку дошкільника, навчання інозем​ної мови передбачає збагачення його словника по кожній з чотирьох основних сфер життєдіяльності (Природа, Культура, Люди і Я Сам). Це сприятиме формуванню у дитини цілісної картини світу, що важливо для її особистісного зростання, становлення обрису дитячого світогляду.
ДЛЯ ЧОГО МАЛЮКАМ АНГЛІЙСЬКА МОВА?
Згідно багатьох досліджень мозок дитини найшвидше розвивається до шести років. У всьому світі, вивчення іноземної мови в дошкільному віці стає все дедалі популярнішим. Чому?

В такому віці діти знаходяться в процесі освоєння рідної мови, тому легко сприймають будь-яку іншу мову. Вимова та граматика засвоюються так само швидко, як і у рідній мові:
*малюки легко повторюють різноманітні звуки і швидко їх запам'ятовують;

*дітки не соромляться, якщо неправильно вимовляють звуки або слова;

*ігрова форма «вивчення» іноземної мови створює позитивні враження, котрі залишаються з дитиною назавжди і вони з легкістю будуть опановувати її в майбутньому.
Уже після декількох місяців занять батьки з задоволенням спостерігають, як діти починають вживати слова та фрази на англійській мові у повсякденному житті, наспівувати англомовні пісеньки.

Саме вивчення англійської мови у ранньому віці сприяє не лише збагаченню словникового запасу дитини, але й несе у собі набагато вагоміші цілі:

* сприяти розширенню кругозору дитини;

*розвивати креативність дитини, адже постійна потреба порівнювати два лінгвістичних коди, спів ставляти їх, стимулює збільшення об'єму мозку;

*закласти основу для подальшого вивчення гуманітарних предметів, іноземних мов тощо.

І що найголовніше - принесе радість та задоволеність від забави, проведеної з користю!!!

